
Κανονισμός Λειτουργίας Σχολείου

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ

  

ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΠΥΛΙΟΥ

  

  

  

Προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του Σχολείου αποτελεί ο εσωτερικός

  

Κανονισμός. Απαριθμώντας ορισμένα σημεία του στόχος μας είναι να ενημερώσουμε γονείς
και μαθητές για τις υποχρεώσεις που έχουν όλοι κατά τη διάρκεια της φοίτησης των
μαθητών.

  

  

Α. ΦΟΙΤΗΣΗ ΜΑΘΗΤΩΝ- προσέλευση

  

Η φοίτηση των μαθητών πρέπει να είναι τακτική. Οι συνεχόμενες και αδικαιολό- γητες
απουσίες διαταράσσουν την ομαλή φοίτηση και επηρεάζουν αρνητικά την απόδοση του
μαθητή.

  

Η έγκαιρη προσέλευση στο χώρο του σχολείου είναι αναγκαία. Σε περίπτωση
καθυστερημένης προσέλευσης ο κηδεμόνας οφείλει να ενημερώσει τη Διεύθυνση άμεσα.
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Οι μαθητές οφείλουν να έρχονται στο σχολείο το νωρίτερο 15 λεπτά προτού χτυπήσει το
κουδούνι. Η προσέλευση νωρίτερα αποτελεί χάσιμο χρόνου και εγκυμονεί κινδύνους για
τους οποίους το σχολείο δεν ευθύνεται.

  

Ο κηδεμόνας του μαθητή που απουσίασε οφείλει να ενημερώσει τη Διεύθυνση του σχολείου
άμεσα. Αν ο μαθητής απουσιάσει για λόγους υγείας περισσότερες από τρεις μέρες είναι
απαραίτητη η βεβαίωση από γιατρό.

  

Για την τακτική παρακολούθηση της φοίτησης του μαθητή ευθύνεται εξ ολοκλήρου ο
κηδεμόνας του.

  

Συνιστούμε να μην κρατάτε τις τσάντες των παιδιών σας ? τα βιβλία που θα υπάρχουν σε
αυτήν να είναι μόνο όσα χρειάζονται σύμφωνα με το πρόγραμμα της ημέρας. Μην τα
συνοδεύετε έως το προαύλιο και πολύ περισσότερο ως την τάξη. Αυτή η ενέργεια δίνει στα
παιδιά τη δυνατότητα να μπορούν να είναι αυτάρκη , να έχουν ανεπτυγμένη την αίσθηση
της αυθύπαρκτης παρουσίας και να μάθουν να αντιμετωπίζουν τις καταστάσεις μόνα τους ,
όπως στη μελλοντική τους καθημερινή ζωή , όταν δε θα μπορούν να σας έχουν πάντα δίπλα
τους.

  

Εξαίρεση, είναι λογικό, γίνεται μόνο για τα παιδιά της Α΄τάξης και για μικρό χρονικό
διάστημα μέχρι να προσαρμοστούν.

  

Αποχώρηση

  

Η παραλαβή των μαθητών να γίνεται έξω από το σχολείο ώστε να αποφεύγεται ο
συνωστισμός και να μπορούν οι εφημερεύοντες και ο υπεύθυνος του ολοήμερου να ελέγχουν
ποια παιδιά αποχωρούν ή ποια έχουν παραμείνει χωρίς λόγο. Κατά την προσέλευση και την
αποχώρηση θα είναι ανοιχτή η είσοδος.
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Β. ΕΠΙΔΟΣΗ ΜΑΘΗΤΩΝ

  

Ο μαθητής αξιολογείται από:

  

Την προφορική εξέταση στο μάθημα της ημέρας

  

Τη συμμετοχή του στο μάθημα και στην καθημερινή εργασία της τάξης.

  

Την επίδοσή του στις γραπτές δοκιμασίες.

  

Τη συνέπεια και την επιμέλειά του στις εργασίες που του ανατίθενται.

  

Με τον έλεγχο επίδοσης στο τέλος κάθε χρονικής περιόδου γνωστοποιείται στον κηδεμόνα
η βαθμολογία του μαθητή, καθώς και ο αριθμός των απουσιών του.

  

Η προσέλευση των γονέων και κηδεμόνων στις συναντήσεις που ορίζει το σχολείο είναι
απολύτως απαραίτητη.

  

Σε περίπτωση σεισμού ή κάποιου άλλου έκτακτου γεγονότος, κατά τη διάρκεια του οποίου
διακοπεί η λειτουργία του σχολείου , θα παραλαμβάνετε τα παιδιά από το προαύλιο με
απόλυτη τάξη κι εφόσον έχει ενημερωθεί ο δάσκαλός τους.
 Όσοι παραλαμβάνετε το παιδί σας είτε στο κανονικό ωράριο είτε στο Ολοήμερο
Πρόγραμμα να προσέρχεστε
στην ώρα σας. Εάν συντρέχει σπουδαίος λόγος καθυστέρησης να ενημερώνετε άμεσα
τηλεφωνώντας στο σχολείο.
ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΦΡΟΝΤΙΖΕΤΕ ΜΕ ΚΑΘΕ ΤΡΟΠΟ ΤΗΝ ΑΣΦΑΛΗ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ ΣΑΣ
ΑΠΟ ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ.
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Γ. ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΜΑΘΗΤΩΝ - ΠΕΙΘΑΡΧΙΑ

  

Η θέση κάθε μαθητή στην αίθουσα διδασκαλίας ορίζεται από τον υπεύθυνο δάσκαλο.
Αλλαγή θέσης γίνεται μόνο ύστερα από την έγκρισή του.

  

Ο μαθητής πέραν της ανελλιπούς φοίτησης, πρέπει να παρακολουθεί και να συμμετέχει
ενεργά στη διαδικασία της μάθησης και σε καμία περίπτωση να μην παρακωλύει το μάθημα.

  

Η καθημερινή εργασία που ανατίθεται στους μαθητές και που είναι επανάληψη της
εργασίας στην τάξη, πρέπει να αντιμετωπίζεται με συνέπεια και υπευθυνότητα.

  

Αντικείμενο σεβασμού θα πρέπει να αποτελούν τα σχολικά βιβλία και να αποφεύ- γεται
οποιαδήποτε φθορά ή καταστροφή τους.

  

Κατά την ώρα του διαλείμματος δεν επιτρέπεται η παραμονή των μαθητών στις αίθουσες
διδασκαλίας. Η έγκαιρη προσέλευση στην τάξη μετά από το διάλειμμα είναι
αδιαπραγμάτευτη. Οι μαθητές δεν επιτρέπεται να εισέρχονται στην αίθουσα διδασκαλίας
με τρόφιμα ή ροφήματα (μόνο για φύλαξη).

  

Σε περίπτωση απουσίας του δασκάλου οι μαθητές παραμένουν στην αίθουσα χωρίς να
προκαλούν ανησυχία και υπακούουν στον αντικαταστάτη δάσκαλο.

  

Η παραμονή των μαθητών στο χώρο του σχολείου και γύρω απ? αυτόν μετά το τέλος των
μαθημάτων τους απαγορεύεται.
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Κατά τη μεταφορά με σχολικό λεωφορείο ο μαθητής είναι υποχρεωμένος να
συμμορφώνεται στις υποδείξεις του οδηγού.

  

Όλοι σεβόμαστε και προστατεύουμε τους χώρους και την περιουσία του σχολείου. Μαθητής
που προξενεί ζημιές ή φθορές ελέγχεται και είναι υποχρεωμένος ο γονέας-κηδεμόνας να
επανορθώσει τη ζημιά.

  

Δεν επιτρέπεται στους μαθητές να φέρνουν στο σχολείο εξωσχολικά περιοδικά ή έντυπα,
αλλά και οποιαδήποτε αντικείμενα που η κατοχή τους δεν σχετίζεται με τη μαθητική
ιδιότητα.

  

Δεν επιτρέπεται η χρήση κινητού τηλεφώνου στο σχολείο. Το σχολείο διαθέτει τηλέφωνο
σε περίπτωση ανάγκης επικοινωνίας του μαθητή με τον κηδεμόνα του.

  

Οι μαθητές οφείλουν να σέβονται τους δασκάλους και να συμμορφώνονται με τις
υποδείξεις τους. Ανάλογη συμπεριφορά οφείλεται και σε όποιο άλλο πρόσωπο ανήκει στο
σχολικό χώρο.

  

Ασυμβίβαστα προς τη μαθητική ιδιότητα είναι η χειροδικία, η εξύβριση, ο απρεπής
αστεϊσμός, η κλοπή αντικειμένων και γενικά κάθε ενέργεια που ξεπερνά τα όρια της
αξιοπρέπειας και του σεβασμού των άλλων.

  

Προσπαθήστε να μην αντιδράτε « εν θερμώ» , όταν τα παιδιά σας μεταφέρουν
πληροφορίες για προβλήματα που προέκυψαν με συμμαθητές τους ή με τους δασκάλους
τους.
Μην ξεχνάτε ότι πολλές φορές η αλήθεια έχει πολλά πρόσωπα. Μην προσπαθείτε να
λύσετε εσείς τις όποιες διαφορές προκύπτουν μεταξύ των παιδιών.

  

Συνεργαστείτε με το δάσκαλο του παιδιού σας .Αυτός έχει την εμπειρία και τις γνώσεις να
εξετάσει τη σημαντικότητα του «προβλήματος» και να πάρει τα κατάλληλα παιδαγωγικά
μέτρα.
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Ιδιαίτερο καθήκον θεωρείται η ευπρεπής εμφάνιση των μαθητών, η οποία είναι φροντίδα
των κηδεμόνων και αποτελεί βασικό στοιχείο της καθημερινής παρουσίας τους στο σχολείο.

  

Χρέος των μαθητών είναι να συμμετέχουν σε όλες τις εκδηλώσεις που οργανώνει το
σχολείο. Όταν οι μαθητές βρίσκονται σε εκδρομή, παρέλαση, σχολική εορτή ή σε άλλη
δραστηριότητα μέσα ή έξω από το σχολείο έχουν μεγαλύτερη ευθύνη για τη συμπεριφορά
τους και κρίνονται αυστηρότερα.

  

Η επίσκεψη και παραμονή των γονέων στις αίθουσες, την ώρα του μαθήματος δεν
επιτρέπεται. Ο ρυθμός λειτουργίας της κάθε τάξης την ώρα της διδασκαλίας είναι ευπαθής
και ευαίσθητος και κάθε διασάλευση του προκαλεί ανωμαλία στο έργο του εκπαιδευτικού
και αποσπά την προσοχή των μαθητών.

  

Οι μαθητές του ολοήμερου τμήματος παρακολουθούν χωρίς απουσίες το πρόγραμμα και
αποχωρούν μόνο στην ώρα που δηλώθηκε στην αίτηση τους. Συχνές απουσίες του μαθητή
θα τον οδηγούν στη διαγραφή του από το τμήμα και αντικατάστασή του με άλλον μαθητή.

  

Η εγγραφή του μαθητή στο σχολείο σημαίνει την άμεση και άνευ όρων αποδοχή του
εσωτερικού κανονισμού, ο οποίος κρίνεται απαραίτητος και οδηγεί στην ομαλή
λειτουργία του σχολείου.

  

Ο οργανωμένος Σύλλογος Γονέων αποτελεί το θεσμικό σας όργανο . Φροντίστε να
ενημερωθείτε για τις αρμοδιότητες του. Να τον στηρίζετε , να ενημερώνεστε για τις
εκδηλώσεις και τις δραστηριότητές του και να συμμετέχετε στις εκλογικές διαδικασίες, να
καταβάλλετε τις εισφορές σας.

  

ΣΑΣ ΠΑΡΑΚΑΛΟΥΜΕ ΝΑ ΘΥΜΑΣΤΕ:
-ΣΤΟΧΟΣ ΜΑΣ ΠΑΝΤΑ ΝΑ ΕΙΜΑΣΤΕ ΔΙΚΑΙΟΙ KI ΑΚΟΥΜΕ ΠΑΝΤΑ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΣΑΣ
 -ΥΠΑΡΧΕΙ ΚΑΙ Η ΑΛΛΗ ΠΛΕΥΡΑ ΤΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΓΙ? ΑΥΤΟ ΣΑΣ ΠΑΡΑΚΑΛΟΥΜΕ ΝΑ ΤΗΝ
ΑΝΑΖΗΤΑΤΕ ΟΤΑΝ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΣΑΣ ΜΕΤΑΦΕΡΟΥΝ ΓΕΓΟΝΟΤΑ
 -ΒΟΗΘΗΣΤΕ ΤΟ ΠΑΙΔΙ ΣΑΣ ΝΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΖΕΙ ΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΜΕ ΤΟ ΣΩΣΤΟ ΤΡΟΠΟ
-ΠΟΤΕ ΔΕ ΔΕΧΟΜΑΣΤΕ ΤΗ ΣΩΜΑΤΙΚΗ ΒΙΑ ΩΣ ΜΕΣΟ ΛΥΣΗΣ ΓΙΑ ΟΤΙΔΗΠΟΤΕ
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-«ΑΝ ΣΕ ΧΤΥΠΗΣΕΙ ΧΤΥΠΑ ΤΟΝ ΚΙ ΕΣΥ» ΕΙΝΑΙ ΜΙΑ ΠΑΡΑΙΝΕΣΗ ΠΟΥ ΜΕ ΚΑΝΕΝΑΝ
ΤΡΟΠΟ ΔΕΝ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΡΟΤΕΙΝΕΤΕ ΣΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΣΑΣ
-ΜΑΘΕΤΕ ΣΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΝΑ ΛΕΝΕ ΣΥΓΓΝΩΜΗ , ΟΙ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΔΙΑΦΟΡΕΣ ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ
ΠΑΙΔΙΩΝ ΞΕΚΙΝΟΥΝ ΧΩΡΙΣ ΠΡΟΘΕΣΗ
 -ΝΑ ΘΕΤΕΤΕ ΣΤΑΘΕΡΟΥΣ ΚΑΝΟΝΕΣ ΚΑΙ ΝΑ ΤΟΥΣ ΤΗΡΕΙΤΕ ΑΥΣΤΗΡΑ
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